



游学西北

青岛中央商务区实验学校 韩承昱

作为中国西北地区的宝地，青海、甘肃拥有辽阔壮美的自然风光和厚重悠久的历史文化。今年我进行了一次西北大环线游学之旅，探访了月牙泉、七彩丹霞、嘉峪关、青海湖、茶卡盐湖、敦煌莫高窟等著名景点，深深感受到了这片土地的独特魅力。

第一天，我迫不及待地来到青海湖，这是中国最大的内陆湖泊，也是世界上海拔最高的咸水湖。站在湖边远眺，湖水辽阔无边，天空宽广无垠，两者在视野尽头仿佛融为一体。湖水波光粼粼，给人一种安宁的感觉。在青海湖畔，我了解到了这片土地的牧民文化，他们依靠着湖泊提供的资源生活，他们勤劳善良，与大自然和谐共处。这种与自然的亲密接触深深触动了我，也让我意识到保护环境的重要性。

接下来，我来到了月牙泉，这是一片位于沙漠中的湖泊，因形状犹如一弯新月而得名。月牙泉周围是一片金色的沙丘，在这片荒凉的土地上，月牙泉犹如一颗明珠璀璨夺目，令人震撼。

我们还参观了七彩丹霞，这是一片多彩的自然景观，在阳光的照耀下，山体七彩斑斓，美不胜收。七彩丹霞见证了地壳运动的历史，也是地球演化的产物。站在山巅，我感到自己是如此渺小，人类的历史只是地球历史中的一瞬间，我们应该珍惜眼前的美景，也

要更加关注环境保护。

嘉峪关是我在西北游学之旅中的又一个重要站点。嘉峪关曾是古代丝绸之路的重要关隘。站在城墙上，我看到长城蜿蜒的轮廓，想象着当时商旅往来的热闹景象，想象着古代士兵离开家乡守边关的场景。嘉峪关给我留下了深刻的印象，它是中华民族团结奋斗的象征。

来到茶卡盐湖，则有了一种宛如置身于仙境的感觉。湖水呈现出深深浅浅的莫兰迪绿，宛如一幅油画。在这里，我了解到盐湖的形成是地壳运动和气候变化的结果，也是自然界中的奇迹。这个地方教会了我要对自然心存敬畏，永远保持对科学的好奇心。

最后，我来到了敦煌莫高窟，这是中国古代艺术的瑰宝之一，莫高窟中的壁画代表了中国古代艺术的巅峰，看着精美绝伦的壁画，我深深感受到了艺术的魅力。莫高窟中的壁画和雕塑生动地展现了古代社会的风貌和人们的生活，让我对中国古代文化有了更深的了解。

青海甘肃的游学之旅让我收获颇丰，我从这些景点中学到了很多东西，也更加热爱这片土地。游学过程中我领略了大自然的魅力，也感受到了人类文明的进步，更加感慨祖国大好河山的壮美，这真是一次历史人文与自然奇观交相辉映的大美之旅。

美丽的禾木

青岛第五十三中学小学部 四年级2班 赵钧浩 指导教师 解春华

地表温度最高能达到71℃，沙漠在城市边缘，湖里据说有神秘莫测的“水怪”，一天之中就可以感受春夏秋冬……这就是美丽的新疆！今年，我和爸爸妈妈去了新疆很多地方，最令我流连忘返的是喀纳斯的禾木景区。

进禾木之前，导游姐姐介绍说，禾木是图瓦人居住的地方，风景秀美，犹如世外桃源。这一下子勾起了我的好奇心，禾木到底什么样？

一进禾木，我的第一感受就是五彩缤纷，这里就像打翻了的调色盘，进村的小路上，五颜六色不知名的野花随风轻舞，好像在欢迎我们的到来。走着走着，大片的紫色薰衣草映入

眼帘。躺在花丛中，暖风和着花香交织在一起沁人心脾。这时，向天空望去，有雄鹰展翅翱翔，就像勇敢的卫士守护着自己的家园。

一路骑马来到观景台，眼前顿时豁然开朗。四周是连绵不断的群山，将禾木村环抱于怀中。图瓦人居住的小木屋错落有致地散落在村中，小木屋由原木垒起，古老质朴。到了晚饭时间，炊烟袅袅，烟雾缭绕，给小小的村庄披上了一层薄纱，如童话般令人沉醉。

导游姐姐说，秋天的禾木层林尽染美不胜收，而冬天的禾木则是一片银白，犹如童话世界。姐姐的话勾起了我的好奇心，我期待再来新疆，感受禾木不一样的美丽。



二十年后的家乡

青岛枣山小学 五年级4班 闫雨辰

乘坐时空穿梭机，我穿越到了二十年后的家乡。我的心里忐忑不安，不知道家乡变成了什么样子。

“哇！太超乎想象了！”我下了时空穿梭机，立刻被眼前繁忙的景象吸引。机器人在马路上穿梭，有的骑着摩托车飞奔而过，有的开着汽车行驶在宽敞的道路上，还有的开着出租车接送乘客。人们则开着超光速赛车，在马路上疾驰，这些车不会排放尾气，环保节能，所以空气清新宜人。超光速赛车的速度非常快，本来需要十分钟的路程现在只需要一分钟就能到达目的地，人们的出行变得更加便利。

好想念我的母校啊，我乘坐超光速赛车眨眼间就来到了母校。我惊讶地发现学生们正在使用平板电脑上课，电脑上有丰富的教学课件、视频、计时器和互动软件等资源。学生们在沉浸式体验中既掌握了知识，又感受到了学习的乐趣。老师们手持话筒，声音通过耳机传入到同学们的耳中，排除了外界干扰，同学们学得更起劲了。

我回到家中，正准备掏出钥匙开门，一个机器人迎了上来，用它的机器眼扫描了我全身，“欢迎主人回家，我是您的保姆小方。”说完，机器人继续工作了。走进屋内，一股香气扑面而来，原来小方正在为我准备晚餐，有红烧肉、羊汤、牛肉面……味道真是太棒了！吃完晚餐后，我回忆起这一天的经历，不知不觉进入了梦乡。

“起床了！”妈妈叫醒了我，原来是一场梦啊！真希望梦中的一切能够变成现实，我的家乡将变得更加美丽。

我变成了一朵云

青岛人民路第一小学

六年级1班 芦颂哲

指导老师 崔坚

闲暇的午后，我慵懒地趴在课桌上，百无聊赖地看着空中那一朵朵悠哉悠哉的云朵。渐渐地，我感觉身体越发轻快，不一会儿竟飞到了空中。天哪！我变成了一朵白云。

我环顾四周，看见天空湛蓝，像镜子那样明净，厚厚的白云，如一团团棉花，把天空装点得如画一般。正当我对身边的景色流连忘返之时，从远处走来一位风尘仆仆的老婆婆。只见她所到之处，总有微风拂过，给人一种舒服的感觉。我心想：她大概就是风婆婆吧。还不等我开口，婆婆便迫不及待地开了口：“小云，我可寻到你了。赶紧带着你的同伴和我一起走，煮茶村干旱了许久，百姓们苦不堪言，他们急需一场及时雨！”“可是我们是白云，没有足够的水蒸气是无法下雨的。”我焦急地回答。“这倒不难！”风婆婆长呼一口气，一阵微风吹过后，水面上泛起了一层白雾，那雾在太阳光的照射下，像轻纱似的在空中飘荡着。随后白雾上升猛地冲入了我们的身体。团团白云瞬间像是结成了一个大阵，笼罩在天空之上，给人一种深沉神秘的感觉。不一会儿，我们便来到了煮茶村的上空。雷声刚过，我就“哗啦啦”下起了滂沱大雨，天空中好像挂满一串串珠帘。此时，煮茶村的村民们个个手舞足蹈，无不感谢这场及时雨的降临。“感谢上苍，感谢大雨给我们全村带来的清凉。”我和风婆婆对视了一眼，彼此都露出了欣慰的笑容。

“不好，因为初为乌云，竟没有掌握好雨量，我竟然把煮茶村的田地给淹了。坏了坏了，这下我可闯了大祸！”正当我懊恼不已的时候，却听见村民们的欢呼声：“太好啦，太好啦，这次的雨量足够大，我们村消失多年的水田终于可以再次使用啦！”我愣了一下，看向风婆婆，她向我微笑着点了点头。竟是虚惊一场！真是有心栽花花不开，无心插柳柳成荫。

“铃铃铃……”随着上课铃声响起，我的梦醒了。抬眼望去，刚才天空中的白云早已不知去向。这时，一阵微风拂过，我仿佛看到风中的一道身影在向我点头致意，我微微一笑，也向着风的方向点头……

投稿邮箱 qdwbzwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



妈妈的白发

青岛市南区实验小学教育集团燕岛校区

二年级1班 孙佳莹

小时候，
我看到妈妈头上零星的白发，
天真地跟妈妈说，
妈妈您快到太阳底下晒晒，
白头发就变黑了。
慢慢地我长大了，
妈妈的白发也越来越多，
我知道，
原来那是岁月的痕迹。

秋别

青岛台东六路小学 三年级5班 周培伦



观海新闻客户端